

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX, SERIA II, Nr. 10 576

6 PAGINI - 50 BANI

MARȚI 31 MAI 1983

ȘEDIȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc luni, 30 mai, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, a fost examinat și aprobat raportul cu privire la stabilirea prețurilor de producție și de livrare pe metru linear, metru pătrat sau pe bucată, în vederea stimulării reducerii consumului de materii prime și materiale.

Comitetul Politic Executiv a relevat că la calcularea prețurilor de producție și de livrare în funcție de mărimea și mărimea se ține seama de următoarele criterii: maximizarea actualului nivel general al prețurilor; stimularea producătorilor în fabricarea de materiale cu dimensiuni și toleranțe care să conducă la realizarea de produse cu efect util sporit din aceeași cantitate de materiale; asigurarea beneficiarilor în utilizarea de materiale de dimensiuni și toleranțe care să permită executarea de produse finite cu aceeași parametrie tehnico-funcțională dintr-o cantitate mai mică de materiale și cu costuri mai reduse.

S-a apreciat că în acest fel se asigură fixarea de prețuri pentru un număr mai mare de servicii economice - grădini, livii, grămădi pe unități de suprafață - creștându-se posibilitățile satisfacerii mai depline a cererii beneficiarilor, în condițiile folosirii mai eficiente a materialelor. Punctul de vedere este să se reflecte în beneficii pe plan ale producătorilor și beneficiarilor.

Comitetul Politic Executiv a hotărât ca, în vederea realizării acestor sarcini, să se întreprindă o activitate de verificare a măsurii pentru reexaminarea caracteristicilor de calitate în vederea reducerii acestora pe metru, metru pătrat sau bucată și pentru realizarea acestora în structura cooperativelor socialiste solicitate de beneficiari. În același timp, a stabilit că, până la data de 30 septembrie a.c., Comitetul de Stat pentru Prețuri, Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul Finanțelor, împreună cu ministerele, să analizeze rezultatele aplicării sistemului de prețuri propus și să prezinte măsuri de îmbunătățire a acestuia, precum și pentru extinderea sistemului și la alte produse la care se justifică economic.

Comitetul Politic Executiv a indicat că, în termen de 30 de zile, ministerele, cu acordul Comitetului de Stat pentru Prețuri, să stabilească prețuri de producție și de livrare în toate unitățile de producție pentru toate sortimentele produse. Pentru produsele destinate exportului, livrările se vor face în condițiile și mărimea cotei prin contracte încheiate cu partenerii externi. S-a cerut, de asemenea, Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie ca, împreună cu ministerele producătoare, să ia măsuri pentru asigurarea standardelor sau a altor parametri de calitate la materialele care au caracteristici tehnice, de calitate și dimensiuni, nu stimulează reducerea consumului de materii prime pe unitatea de produs și să facă propuneri de modificare în acest sens.

Comitetul Politic Executiv a stabilit elaburarea unui decret, care să reglementeze activitatea de fixare a prețurilor de producție și de livrare potrivit noilor unități de măsură.

În continuare, a fost examinat un raport cu privire la activitatea cooperativelor de credit, care funcționează ca unități distincte, cu gestiune și conducere proprie, în cadrul cooperativelor de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor.

Din bilanțul economico-financiar pe anul 1982 a reieșit că volumul total de activitate realizat anul trecut de aceste unități a fost de 4,7 la sută mai mare decât în 1981. Împrumuturile acordate de aceste unități au crescut, de asemenea, cu 9,1 la sută.

Cu toate rezultatele bune obținute, Comitetul Politic Executiv a constatat că unele cooperative au realizat sub media pe țară. Ca urmare, s-a indicat să se acționeze în continuare pentru sporirea volumului activității acestor cooperative, în vederea pe termen scurt a membrilor ai acestor unități, precum și a fondului social.

S-a cerut, în mod deosebit, ca împrumuturile acordate să fie destinate în primul rând dezvoltării producției agroalimentare, astfel încât cooperativele de credit să-și aducă contribuția la creșterea numărului de animale și păsări, precum și la achiziționarea unor cantități sporite de produse la fondul de stat.

Comitetul Politic Executiv a cerut, de asemenea, cooperativele de credit să-și intensifice preocuparea pentru efectuarea unui număr mai mare de asigurări facultative, asigurarea membrilor de la

populație pe linia C.C.C., creșterea veniturilor pe seama mărilor volumului de activitate, accelerarea vitei de rotire a fondurilor proprii prin recuperarea la termen a împrumuturilor acordate și utilizarea mai eficientă a acestora pentru achiziția de echipamente, gospodărire judicioasă a fondurilor, reducerea costurilor a cheltuielilor administrative.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la viza de stat pe care a întreprins-o, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu, în perioada 20-23 mai a.c., în Republica Turcia, la invitația președintelui Kenan Evren.

Comitetul Politic Executiv a exprimat deplina satisfacție față de rezultatele fructuoase ale dialogului la nivel înalt ramina-turc și și-a manifestat încrederea că înțelegerea și înțelegerea vor avea cu acest prilej un contribuție la dezvoltarea și mai puternică a relațiilor de colaborare și prietenie dintre țările și popoarele noastre.

Comitetul Politic Executiv a aprobat și Declarația comună semnată de cei doi țări de stat de exprimare sentimentelor de prietenie și înțelegere față de relațiile de colaborare și prietenie dintre România și Turcia, de a intensifica contactele la diferite niveluri pe baza principiilor independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, egalității în drepturi și neamestecului reciproc.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat încredințarea programului de cooperare economică dintre România și Turcia, a stabilit înțelegerea comună privind implicarea în realizarea și colaborarea economică, industrială și tehnică dintre cele două țări, precum și intensificarea schimburilor comerciale, a colaborării în domeniile științei, tehnologiei, instituțiilor culturale și sportive, în folosul ambelor popoare, al tineretului, studenților, sportivilor și artiștilor în Belcani, în Europa și în întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv a subliniat importanța schimbului de vederi dintre președintele Nicolae Ceaușescu și Kenan Evren în probleme internaționale, a concluzionat că care s-a ajuns, în acest sens, s-a dat o înaltă apreciere hotărârilor și Turciei de a călători mai des pe plan extern pentru a-și aduce contribuția sporită la apărarea intereselor de interes și situații din lume, pentru reluarea și continuarea politicii de independență și pace pe baza respectării în relațiile dintre state a principiilor unanim recunoscute ale dreptului internațional, pentru salutarizarea, exclusiv prin mijloace pacifice, a tuturor stărilor conflictuale din diferite zone ale globului, eliminându-se toate sursele amenințării cu forța din viața internațională, pentru participarea egală și activă a tuturor statelor, indiferent de mărime sau structură socială, la rezolvarea marilor probleme care confruntă omenirea.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat întreaga aprobare față de vizita celor două țări de a acționa pentru încheierea cu succes a reuniunii de la Madrid prin convenirea unui document final substanțial și echilibrat, care să confirme aplicarea la rând a principiilor Actului final, să ceară hotărârea categoric unei conferințe cancelarilor încredințări și decorații continentului, să asigure continuarea procesului multilateral început la Helsinki, să contribuie la întărirea relațiilor dintre statele participante, la edificarea securității și dezvoltarea cooperării în Europa. S-a apreciat, de asemenea, poziția României și Turciei cu privire la reducerea echilibrată și sub control a armamentelor în Europa în vederea întării securității pe continent, importanța încheierii cursului înarmării și trecerea la măsuri eficiente de desarmare, în primul rând de desarmare nucleară.

A fost exprimată totală aprobare față de hotărârile celor două țări de a contribui activ la dezvoltarea colaborării bi și multilaterale în Belcani, la întărirea bunei vecinătăți, a păcii și securității în această regiune pe baza respectării principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne.

Apăsând în unanimitate documentele și înțelegerea convenite de cei doi țări de stat, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru realizarea în cele mai bune condiții a obiectivelor de colaborare prezentate, pentru dezvoltarea și mai puternică a relațiilor de prietenie dintre România și Turcia.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

APELUL Ședinței comune a Consiliului Național al Oamenilor Muncii din Industrie și a Consiliului Național al Agriculturii

Înaltul forum democratic muncitoresc-țărănesc din România socialistă, întrunit astăzi în ședința comună, a dezvoltat într-un spirit de profundă exigență, principialitate și răsunătoare comunistă problemele actuale ale activității economice din industrie și agricultură, din principalele activități economice naționale și ale treburilor noastre sociale. Bănuind, în lupta directivelor și orientărilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidelor muncii, ferme pentru realizarea marelui salt înainte al construcției socialiste din patria noastră.

Și energia pentru folosirea întregului potențial de care dispune puterea noastră socialistă, a tuturor capacităților și resurselor materiale, precum și a competenței, spiritului creator și elanului muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor, pentru realizarea exemplară a planului la toți indicatorii, în special la producția destinată exportului, pentru obținerea unui producții suplimentare care să acopere cerințele sporite ale economiei naționale și necesitățile dezvoltării exportului.

PENTRU A REDUCE CÎT MAI MULT PAGUBELE PRICINUTE DE SECETA, ORGANIZÎND ÎN MOD EXEMPLAR ÎNTREȚINEREA CULTURILOR, IRIGAREA TERENURILOR, STRINGEREA ÎN CEL MAI SCURT TÎMP ȘI FĂRĂ PIERDERI A RECOLTEI, DEPOZITAREA ACERTĂ ÎN MOD CORESPUNZĂTOR.

O atenție deosebită trebuie dată în-sămînțării culturilor duble care să asigure recuperarea pierderilor provocate de seceta și chiar realizarea unei producții agricole suplimentare.

Este necesar să se acționeze ferm pentru realizarea programelor de irigare, desecare, combatere a eroziunilor și ameliorare a terenurilor - obiective hotărâtoare ale realizării noii revoluții agricole în România.

ȘEDINȚA COMUNĂ ADRESEAZĂ TUTUROR COLECTIVELOR DE OAMENI AI MUNCII DIN INDUSTRIE, CONSTRUCȚII, TRANSPORTURI, CIRCULAȚIA MĂRFURILOR ȘI FINANȚE, APELUL DE A NU PRECUPTEI NICI UN MOMENT, PENTRU REALIZAREA INTEGRALĂ A PRODUCȚIEI FIZICE ȘI NETE, PENTRU DEZVOLTAREA BAZEI DE MATERII PRIME ȘI ENERGETICE ȘI VALORIFICAREA CU RANDAMENT CÎT MAI ÎNALT A ACESTEA. PENTRU FOLOSIREA INTENSIVĂ A CAPACITĂȚILOR ȘI MASINILOR, PENTRU CREȘTEREA ȘI MAI PUTERNICĂ A PRODUCTIVITĂȚII MUNCII, A CALITĂȚII ȘI TEHNICITĂȚII PRODUSELOR, PENTRU GOSPODĂRIREA CU RĂSPUNDERE MAXIMĂ A FONDURILOR MATERIALE ȘI BĂNEȘTI ALE ÎNTREPRINDERILOR ȘI CREȘTEREA BENEFICIILOR ACESTORA. PENTRU ÎNTĂRIREA ORDINII ȘI DISCIPLINEI ÎN PRODUCȚIE, VALORIFICAREA DE DEPLIN AVANTAJELE OFERITE DE NOUL MECANISM ECONOMIC-FINANCIAR, DE AUTOCONȘTIINȚĂ ȘI AUTOGESTIUNEA MUNCITOREASCĂ.

În îndeplinirea acestor sarcini, în modernizarea și perfecționarea întregii producții industriale, în rezolvarea problemelor complexe ale tehnicii noi, un rol special trebuie să îl dețină cercetarea științifică, instituțiile noastre de cercetări și proiectări, puternicul corp al specialiștilor din întreprinderi.

Planul subliniază importanța deosebită a îndeplinirii programului de investiții pentru anul 1983, ale cărui obiective sînt menite să asigure în primul rînd dezvoltarea bazei energetice și de materii prime. Îndeplinirea acestui program impune luarea celor mai hotărîte măsuri pentru realizarea la timp și de bună calitate a tuturor obiectivelor și capacităților proiectate, aplicarea celor mai eficiente soluții tehnologice și constructive, asigurarea folosirii proiectelor tip, în vederea scurtării termenelor de execuție, a reducerii consumurilor materiale și energetice, bunei organizări și gospodăririi a șantierelor.

SĂ PUNEM ÎN VALOARE ȘI SĂ GENERALIZĂM LARG EXPERIENȚA COLECTIVELOR DE OAMENI AI MUNCII, SĂ DĂM CURS LARG SPIRITULUI LOR DE INITIATIVĂ, ÎNVENTIVITĂȚII CREATOARE, HOTĂRÎRI DE A SLUII PRIN FAȚE PROGRESUL PĂTRII! SĂ PROMOVĂM CU FERMITATE NOUL, SPIRITUL REVOLUȚIONAR ÎN TOATE DOMENIILE DE ACTIVITATE! ȘEDINȚA COMUNĂ A FORUMULUI DEMOCRATIEI MUNCITOREȘTI - ȚĂRĂNEȘTI ADRESEAZĂ ȚĂRĂNIMII, COOPERATORILOR, MECANIZATORILOR, SPECIALIȘTILOR, TUTUROR OAMENILOR MUNCII DE LA SATE, CHEAMAREA DE A FACE ÎN CONTINUARE TOTUL

ACȚIONAȚI CU TOATĂ HOTĂRIREA PENTRU RIDICAREA ZOOTEHNIEI, PENTRU CREȘTEREA EFECTIVITĂȚII DE ANIMALE, MOBILIZĂȚI TOATE FORȚELE SAȚELOR PENTRU STRINGEREA ȘI DEPOZITAREA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚIUNI A RESURSELOR PĂRĂȘTE, PENTRU CULTIVAREA ȘI MODERNIZAREA PAȘUNILOR ȘI FIETELOR, ASIGURIND O BUNĂ FĂRĂJARE A ANIMALELOR, CREȘTEREA PRODUCȚIEI ANIMALIERE!

Ne exprimăm convingerea că harul nostru țărănesc, meșteșugăria, toți locuitorii sațelor își vor dovedi energia, răsunătoarea creație, înaltul spirit patriotic, învingînd greutățile create de seceta în acest an, asigurînd aprovizionarea corespunzătoare a populației și satisfacerea cerințelor întregii economii naționale.

PLENARA COMUNĂ CHEAMĂ ÎNTEGRLUL NOSTRU POPOR SĂ ȘI UNEASCĂ ȘI MAI STRINS EFORTURILE, SUB CONDUCEREA PARTIDULUI, PENTRU PROGRESUL NECERCETAT AL SOCIETĂȚII NOASTRE SOCIALISTE, PENTRU PROSPERITATEA MATERIALĂ ȘI SPIRITUALĂ A NAȚIUNII NOASTRE, PENTRU ÎNFLORIREA MULTILATERALĂ A SCUMPEI NOASTRE PATRII - REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA, PENTRU CREȘTEREA FORȚEI, INDEPENDENȚEI ȘI SUVERANITĂȚII EI NAȚIONALE!

Stă în puterea eroicului nostru popor de a duce cu succes la îndeplinire Programul partidului, de a da viață istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale, asigurînd trecerea României socialiste într-o etapă istorică nouă, aceea de țară cu dezvoltare economică medie, de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism.

Planul comună își exprimă deplina aprobare față de politica externă și activitatea internațională a partidului și statului nostru, evidențînd și cu acest prilej meritele excepționale ale secretarului general al partidului, președintelui țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în elaborarea direcțiilor și orientărilor acestei politici, în promovarea unei linii ferme de apărare a intereselor națiunii noastre socialiste pe arena mondială, a unei politici consecvente de pace și independență națională, de participare la soluționarea problemelor complexe ale lumii de azi, de colaborare rodnică cu toate popoarele,

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRÎREA

Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe

(ÎN PAGINA A III-A)

HOTĂRÎREA

Plenarei Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

(ÎN PAGINA A III-A)

COPIILĂRIE FERICITĂ SUB SEMNUL PĂCII ȘI AL BUCURIEI

GÎND DE RECUNOȘȚINȚĂ

Dacă lumina străbate ne-stăvilită anotimpul continuu al copilăriei, dacă ziua de miine este mereu un dar pentru toți copiii patriei, dacă visele lor sînt vegheate cu duioșie, astfel încît să se poată împlini peste vreme, e semn că trăim într-o țară a păcii și libertății.

Mina plîpîndă care întinde floarea, ochii strălucind în candoare, surisul senin sint semne ale recunoștinței și dragostei față de părintele cel mai drag, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășa Elena Ceaușescu, cea mai admirabilă întru-chipare a femeii-mamă, dăruite pentru binele patriei și al fiilor săi.

O imagine minunată cu care ne-am obișnuit: Președintele țării se apleacă spre puil de om, ridicîndu-l apoi spre slavă, într-un gest simbol însemnînd căldură și încredere, tandrețe și ocrotire. Gest simbol care exprimă atât de convingător creșterea, formarea și apoi afirmarea fără opreliști a celor care astăzi sînt vîlăstarele cele mai fragede ale societății.

Cei care trăiesc la noi în lumea copilăriei se bucură de școli și grădinițe, adevărate palate din care nu lipsește nimic pentru a-și îndeplini nobila menire. Există cărți, dar există și jucării, aplecare spre muncă se

deprinde încă de acum, dar dreptul la joacă este și el universal valabil.

Am privit deseori compozițiile înfățișînd flori și porumbei și dansuri copilărești înconjurînd întreg globul pămîntesc. Am ascultat voci încă firave cîntîndu-și sau rostindu-și bucuria de a trăi în pace. Am văzut flori dărîndu-se într-un gest de mare puritate. Sint toate acestea mesaje de la cei mai tineri cetățeni ai țării. Ei spun: „Aveți încredere în noi, vom deveni oameni adevărați, vom urma exemplul suprem al tovarășului Nicolae Ceaușescu". Datoria noastră este să-i credem,



Desen de SABIN ȘTEFANUȚA

CONDUCĂTORULUI IUBIT

Avem la cirna țării un fiu iubit
Cu fruntea inundată de razele de soare
Ce țara o conduce neobosit
Și o ajută-n orice-mprejurare.
Lui îi dedic cîntarea mea curată
Ca floarea-mbobocită în april

Și-aș vrea să o primească drept răsplată
Căci însăși floare-i viața de copil.
E darul meu de pionier ce crește
Vîsînd să urc cu țara-nalte trepte
O Românie mîndră să clădească
Pe-aceste plaiuri dragi, independente.

DAN NISIP elev, Galați

- Cel mai frumos dar pentru toți copiii lumii
- Ce-nseamnă, azi, o școală de țară

ÎN PAGINA A 5-A

Lucrare de ZAMFIR DUMITRESCU

APPELUL

ședinței comune a Consiliului Național al Oamenilor Muncii din Industrie și a Consiliului Național al Agriculturii

(Urmare din pag. 1)

în creșterea prestigiului internațional al Republicii Socialiste România.

Înaltul forum al democrației muncitorești-jărănești din patria noastră sustine în întregime și cu toată hotărârea activitatea înaltă a partidelor de guvernământ, existând pentru lichidarea stării de tensiune existente în viața internațională, pentru stingerea conflictelor și atenuarea politicii de confruntare, pentru găsirea unei căi de înțelegere, conviețuire pașnică și colaborare reciproc avantajoasă între națiuni, asigurându-se respectarea dreptului fiecărui popor la dezvoltare liberă, de sine stătătoare și independentă și suveranității tuturor națiunilor.

Participanții la ședința comună își însușesc întru totul poziția de înaltă principialitate și răspundere exprimată în cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind gravitatea situației internaționale actuale, pericolele mari care planează a-

supra securității popoarelor, direcțiile în care trebuie acționat pentru salvarea libertății, păcii și progresului, înfrățirile apăsătoare pentru trecerea la măsuri sistematizate și radicale de împiedicarea unei conflagrații mondiale.

Planara comună a reprezentanților muncitorilor și țăranilor din România a adresat o vibrantă chemare către toate popoarele de pe continentul nostru — unde s-au acumulat cele mai mari arsenale militare, cele mai puternice mijloace atomice, unde se manifestă cele mai adânci contradicții și unde se află cele două blocuri militare opuse — pentru unirea forțelor în vederea îndepărtării pericolului de război, pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune, retragerii și distrugerii celor existente, pentru o Europă unită, a păcii și colaborării egale în drepturi între toate națiunile, pentru o Europă fără nici un fel de arme nucleare.

ADRESĂM TUTUROR POPOARELOR CHEMAREA DE A SE RIDICA CU TOATĂ FORȚA ȘI ENERGIA SA PÎNA NU ESTE PREA TÎRZIU — PENTRU A PUNE STAVILA CURSEI PERICULOASE A ÎNARMĂRIILOR, SPORIRII ARMELOR PERFECTIUNATE DE DISTRUGERE ÎN MASA CARE PREZINTĂ CEL MAI MARE PERICOL PENTRU CIVILIZATIA UMANĂ, PENTRU ÎNSĂȘI EXISTENȚA OMENIRII, A PLANETEI NOASTRE !

Să desfășurăm luptă mîșcătoare pentru a impune guvernelor, conducătorilor politici, trecerea la măsuri concrete de dezarmare și în primul rînd de dezarmare nucleară pentru asigurarea păcii fundamentale și armonice, și pentru a pune la cale, în condițiile posibile, o soluție definitivă !

Să ne ridicăm, împreună, cu toată forța, împotriva aceluia care încearcă să țesele popoarele, să ascundă realitatea,

marile pericole pe care noile armamente le prezintă pentru viața tuturor națiunilor ! Pacea, securitatea popoarelor nu se pot asigura prin noi armamente, ci prin reducerea și distrugerea lor, prin realizarea unui echilibru la un nivel de înarmare cât mai scăzut !

SA DETERMINĂM CA URSALE MIJLOACE ȘI RESURSE IOSITE ASTĂZI PENTRU PRODUCEREA ARMELOR SĂ FIE FOLOSITE PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A POPOARELOR. SĂ FIE PUSE ÎN SLUJBA OMULUI, A VIETII, A PROGRESULUI ȘI LIBERTĂȚII POPOARELOR !

DE DEZARMARE ESTE LEGATĂ LICHIDAREA UNEIA DINTRE CELE MAI GRAVE ANOMALII ALE EPOCHI NOASTRE — DEZALINIURII URASII DINTRE ȚĂRILE DEZVOLTATE ȘI ȚĂRILE RAMASE ÎN URMA SARACIA ÎN CARE TRĂIEȘTE

CEA MAI MARE PARTE A PLANETEI — ÎNSTAURAREA UNEI NOI ORDINI ECONOMICE MONDIALE BAZATE PE EGALITATE ȘI ECHITATE ÎNTRE NAȚIUNI, ASIGURAREA PROGRESULUI MATERIAL ȘI SPIRITUAL AL TUTUROR POPOARELOR, AL ÎNTREGII UMANITĂȚI, CĂUTAREA UNEI LUMI MAI BUNE ȘI MAI DREPTE, LOCUL PROGRAMELOR DE ÎNARMARE SĂ-L IA PROGRAMELE DE DEZVOLTARE, PROSPERITATE ȘI PROGRES !

Planara comună adresează tuturor oamenilor muncii de la orase și sate, întregului nostru popor chemarea de a-și dovedi înaltul spirit de dăruire revoluționară, patriotice, atașamentul fierbinte față de cauza socialismului, față de interesele păcii și colaborării internaționale, prin muncă unită sub conducerea partidului, în frunte cu secretarul său general,

tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru obținerea de noi succese în toate ramurile de activitate, pentru înfringerea greutăților și depășirea neajunsurilor și lipsurilor, pentru realizarea neabătută în viața a actualului cincinal — nouă și importantă treaptă în drumul mereu ascendent al patriei noastre spre bunăstare și fericire, spre zorile luminoase ale comunismului.

PRIN MUNCA ENTUZIASĂ, PĂTRUNSĂ DE ÎNALTĂ RESPONSABILITATE PATRIOTICĂ A FIECĂRUIA DINTRE NOI, SĂ FACEM SĂ CREASCĂ TOT MAI MULT AVUȚIA SOCIALISTĂ A POPORULUI, FORȚA ECONOMICĂ A PĂTRII, SĂ SE ÎNTĂREASCĂ LIBERTATEA, ÎNDEPENDENȚA ȘI SUVERANITATEA EI, SĂ SPOROASCĂ ȘI MAI MULT CONȚRIEBILA ROMÂNIEI SOCIALISTE LA CAUZA PĂCII ȘI COLABORĂRII INTERNAȚIONALE, PREȘTIJUL SAU ÎN RINDUL TUTUROR NAȚIUNILOR LUMII !

HOTĂRÎREA

Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe

Consiliul Național al Oamenilor Muncii, întrunit în ședința plenară în zilele de 27 și 28 mai 1983, a dezbătut pe larg, în lumina orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidențele Republicii Socialiste România, prezidențele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, Darea de seamă a Consiliului de Miniștri cu privire la îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economică-socială pe primele 4 luni ale acestui an și măsurile ce se impun pentru realizarea tuturor indicatorilor de plan pe întregul an. Totodată, planara a analizat Programul de aplicare a hotărârilor Conferinței Naționale a partidului în domeniul retribuțiilor muncii și repartirii veniturilor oamenilor muncii, precum și modul de aplicare a prevederilor privind participarea oamenilor muncii cu părți sociale la constituirea fondurilor de dezvoltare economică. Au fost examinate, de asemenea, studiul în fapturile programelor de lucru continuu, în schimburi de 8 ore, în industria minieră și măsurile adoptate pentru realizarea integrată a producției de cărbune și minieră, precum și modul în care se aduce la îndeplinire măsurile referitoare la reorganizarea activității de foraj și extracție și la realizarea programului de creștere a producției de țesut și gaze.

Planara a apreciat că oamenii muncii din toate sectoarele economice, sociale, unindu-și eforturile pentru îndeplinirea hotărârilor și programelor adoptate de Conferința XII-lea și Conferința Națională ale partidului, a orientărilor fundamentale și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, au desfășurat o intensă activitate pentru realizarea exemplară, în condiții de înaltă eficiență, a planului național unic pe 1983, an hotărât în îndeplinirea sarcinilor pe întregul cincinal. În ciuda condițiilor grele ale crizei economice mondiale — care a determinat în acest an o restrîngere a activității productive — în țara noastră a crescut potențialul productiv al industriei, au continuat dezvoltarea și modernizarea agriculturii, transporturilor, construcțiilor și celelalte ramuri ale economiei naționale.

Apreciind rezultatele bune înregistrate în primele 4 luni ale anului concretizate în depășirea

planului producției marfă și producției nete în industrie, în construcții, în transporturi și comunicații, muncii și țăranii din România au adresat o vibrantă chemare către toate popoarele de pe continentul nostru — unde s-au acumulat cele mai mari arsenale militare, cele mai puternice mijloace atomice, unde se manifestă cele mai adânci contradicții și unde se află cele două blocuri militare opuse — pentru unirea forțelor în vederea îndepărtării pericolului de război, pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune, retragerii și distrugerii celor existente, pentru o Europă unită, a păcii și colaborării egale în drepturi între toate națiunile, pentru o Europă fără nici un fel de arme nucleare.

Planara comună a reprezentanților muncitorilor și țăranilor din România a adresat o vibrantă chemare către toate popoarele de pe continentul nostru — unde s-au acumulat cele mai mari arsenale militare, cele mai puternice mijloace atomice, unde se manifestă cele mai adânci contradicții și unde se află cele două blocuri militare opuse — pentru unirea forțelor în vederea îndepărtării pericolului de război, pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune, retragerii și distrugerii celor existente, pentru o Europă unită, a păcii și colaborării egale în drepturi între toate națiunile, pentru o Europă fără nici un fel de arme nucleare.

Planara adresează tuturor oamenilor muncii și țăranilor din România o vibrantă chemare pentru a pune stăvilă cursei periculoase a înarmărilor, sporirii armelor perfecționate de distrugere în masa care prezintă cel mai mare pericol pentru civilizația umană, pentru însăși existența omenirii, a planetei noastre !

Să desfășurăm luptă mîșcătoare pentru a impune guvernelor, conducătorilor politici, trecerea la măsuri concrete de dezarmare și în primul rînd de dezarmare nucleară pentru asigurarea păcii fundamentale și armonice, și pentru a pune la cale, în condițiile posibile, o soluție definitivă !

Să ne ridicăm, împreună, cu toată forța, împotriva aceluia care încearcă să țesele popoarele, să ascundă realitatea,

marile pericole pe care noile armamente le prezintă pentru viața tuturor națiunilor ! Pacea, securitatea popoarelor nu se pot asigura prin noi armamente, ci prin reducerea și distrugerea lor, prin realizarea unui echilibru la un nivel de înarmare cât mai scăzut !

SA DETERMINĂM CA URSALE MIJLOACE ȘI RESURSE IOSITE ASTĂZI PENTRU PRODUCEREA ARMELOR SĂ FIE FOLOSITE PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A POPOARELOR. SĂ FIE PUSE ÎN SLUJBA OMULUI, A VIETII, A PROGRESULUI ȘI LIBERTĂȚII POPOARELOR !

DE DEZARMARE ESTE LEGATĂ LICHIDAREA UNEIA DINTRE CELE MAI GRAVE ANOMALII ALE EPOCHI NOASTRE — DEZALINIURII URASII DINTRE ȚĂRILE DEZVOLTATE ȘI ȚĂRILE RAMASE ÎN URMA SARACIA ÎN CARE TRĂIEȘTE

CEA MAI MARE PARTE A PLANETEI — ÎNSTAURAREA UNEI NOI ORDINI ECONOMICE MONDIALE BAZATE PE EGALITATE ȘI ECHITATE ÎNTRE NAȚIUNI, ASIGURAREA PROGRESULUI MATERIAL ȘI SPIRITUAL AL TUTUROR POPOARELOR, AL ÎNTREGII UMANITĂȚI, CĂUTAREA UNEI LUMI MAI BUNE ȘI MAI DREPTE, LOCUL PROGRAMELOR DE ÎNARMARE SĂ-L IA PROGRAMELE DE DEZVOLTARE, PROSPERITATE ȘI PROGRES !

Planara comună adresează tuturor oamenilor muncii de la orase și sate, întregului nostru popor chemarea de a-și dovedi înaltul spirit de dăruire revoluționară, patriotice, atașamentul fierbinte față de cauza socialismului, față de interesele păcii și colaborării internaționale, prin muncă unită sub conducerea partidului, în frunte cu secretarul său general,

Planara Consiliului Național a apreciat că oamenii muncii din toate sectoarele economice, sociale, unindu-și eforturile pentru îndeplinirea hotărârilor și programelor adoptate de Conferința XII-lea și Conferința Națională ale partidului, a orientărilor fundamentale și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, au desfășurat o intensă activitate pentru realizarea exemplară, în condiții de înaltă eficiență, a planului național unic pe 1983, an hotărât în îndeplinirea sarcinilor pe întregul cincinal. În ciuda condițiilor grele ale crizei economice mondiale — care a determinat în acest an o restrîngere a activității productive — în țara noastră a crescut potențialul productiv al industriei, au continuat dezvoltarea și modernizarea agriculturii, transporturilor, construcțiilor și celelalte ramuri ale economiei naționale.

Apreciind rezultatele bune înregistrate în primele 4 luni ale anului concretizate în depășirea

planului producției marfă și producției nete în industrie, în construcții, în transporturi și comunicații, muncii și țăranii din România au adresat o vibrantă chemare către toate popoarele de pe continentul nostru — unde s-au acumulat cele mai mari arsenale militare, cele mai puternice mijloace atomice, unde se manifestă cele mai adânci contradicții și unde se află cele două blocuri militare opuse — pentru unirea forțelor în vederea îndepărtării pericolului de război, pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune, retragerii și distrugerii celor existente, pentru o Europă unită, a păcii și colaborării egale în drepturi între toate națiunile, pentru o Europă fără nici un fel de arme nucleare.

Planara comună a reprezentanților muncitorilor și țăranilor din România a adresat o vibrantă chemare către toate popoarele de pe continentul nostru — unde s-au acumulat cele mai mari arsenale militare, cele mai puternice mijloace atomice, unde se manifestă cele mai adânci contradicții și unde se află cele două blocuri militare opuse — pentru unirea forțelor în vederea îndepărtării pericolului de război, pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune, retragerii și distrugerii celor existente, pentru o Europă unită, a păcii și colaborării egale în drepturi între toate națiunile, pentru o Europă fără nici un fel de arme nucleare.

Planara adresează tuturor oamenilor muncii și țăranilor din România o vibrantă chemare pentru a pune stăvilă cursei periculoase a înarmărilor, sporirii armelor perfecționate de distrugere în masa care prezintă cel mai mare pericol pentru civilizația umană, pentru însăși existența omenirii, a planetei noastre !

Să desfășurăm luptă mîșcătoare pentru a impune guvernelor, conducătorilor politici, trecerea la măsuri concrete de dezarmare și în primul rînd de dezarmare nucleară pentru asigurarea păcii fundamentale și armonice, și pentru a pune la cale, în condițiile posibile, o soluție definitivă !

Să ne ridicăm, împreună, cu toată forța, împotriva aceluia care încearcă să țesele popoarele, să ascundă realitatea,

marile pericole pe care noile armamente le prezintă pentru viața tuturor națiunilor ! Pacea, securitatea popoarelor nu se pot asigura prin noi armamente, ci prin reducerea și distrugerea lor, prin realizarea unui echilibru la un nivel de înarmare cât mai scăzut !

SA DETERMINĂM CA URSALE MIJLOACE ȘI RESURSE IOSITE ASTĂZI PENTRU PRODUCEREA ARMELOR SĂ FIE FOLOSITE PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A POPOARELOR. SĂ FIE PUSE ÎN SLUJBA OMULUI, A VIETII, A PROGRESULUI ȘI LIBERTĂȚII POPOARELOR !

DE DEZARMARE ESTE LEGATĂ LICHIDAREA UNEIA DINTRE CELE MAI GRAVE ANOMALII ALE EPOCHI NOASTRE — DEZALINIURII URASII DINTRE ȚĂRILE DEZVOLTATE ȘI ȚĂRILE RAMASE ÎN URMA SARACIA ÎN CARE TRĂIEȘTE

CEA MAI MARE PARTE A PLANETEI — ÎNSTAURAREA UNEI NOI ORDINI ECONOMICE MONDIALE BAZATE PE EGALITATE ȘI ECHITATE ÎNTRE NAȚIUNI, ASIGURAREA PROGRESULUI MATERIAL ȘI SPIRITUAL AL TUTUROR POPOARELOR, AL ÎNTREGII UMANITĂȚI, CĂUTAREA UNEI LUMI MAI BUNE ȘI MAI DREPTE, LOCUL PROGRAMELOR DE ÎNARMARE SĂ-L IA PROGRAMELE DE DEZVOLTARE, PROSPERITATE ȘI PROGRES !

Planara comună adresează tuturor oamenilor muncii de la orase și sate, întregului nostru popor chemarea de a-și dovedi înaltul spirit de dăruire revoluționară, patriotice, atașamentul fierbinte față de cauza socialismului, față de interesele păcii și colaborării internaționale, prin muncă unită sub conducerea partidului, în frunte cu secretarul său general,

tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru obținerea de noi succese în toate ramurile de activitate, pentru înfringerea greutăților și depășirea neajunsurilor și lipsurilor, pentru realizarea neabătută în viața a actualului cincinal — nouă și importantă treaptă în drumul mereu ascendent al patriei noastre spre bunăstare și fericire, spre zorile luminoase ale comunismului.

PRIN MUNCA ENTUZIASĂ, PĂTRUNSĂ DE ÎNALTĂ RESPONSABILITATE PATRIOTICĂ A FIECĂRUIA DINTRE NOI, SĂ FACEM SĂ CREASCĂ TOT MAI MULT AVUȚIA SOCIALISTĂ A POPORULUI, FORȚA ECONOMICĂ A PĂTRII, SĂ SE ÎNTĂREASCĂ LIBERTATEA, ÎNDEPENDENȚA ȘI SUVERANITATEA EI, SĂ SPOROASCĂ ȘI MAI MULT CONȚRIEBILA ROMÂNIEI SOCIALISTE LA CAUZA PĂCII ȘI COLABORĂRII INTERNAȚIONALE, PREȘTIJUL SAU ÎN RINDUL TUTUROR NAȚIUNILOR LUMII !

HOTĂRÎREA

Plenarei Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

Consiliul Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, întrunit în ședința plenară din 27-28 mai 1983, a analizat, în lumina orientărilor și indicațiilor de excepțională însemnătate date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la constituirea de lucru de la C.C. al P.C.R., pe problemele industriei și agriculturii modul în care oamenii muncii din agricultură acționează pentru îndeplinirea în bune condiții a planului și a programelor de sporire a producției agricole și orientarea activității muncii și țăranilor în direcția realizării obiectivelor naționale.

Apreciind rezultatele bune înregistrate în primele 4 luni ale anului concretizate în depășirea

planului producției marfă și producției nete în industrie, în construcții, în transporturi și comunicații, muncii și țăranii din România au adresat o vibrantă chemare către toate popoarele de pe continentul nostru — unde s-au acumulat cele mai mari arsenale militare, cele mai puternice mijloace atomice, unde se manifestă cele mai adânci contradicții și unde se află cele două blocuri militare opuse — pentru unirea forțelor în vederea îndepărtării pericolului de război, pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune, retragerii și distrugerii celor existente, pentru o Europă unită, a păcii și colaborării egale în drepturi între toate națiunile, pentru o Europă fără nici un fel de arme nucleare.

Planara comună a reprezentanților muncitorilor și țăranilor din România a adresat o vibrantă chemare către toate popoarele de pe continentul nostru — unde s-au acumulat cele mai mari arsenale militare, cele mai puternice mijloace atomice, unde se manifestă cele mai adânci contradicții și unde se află cele două blocuri militare opuse — pentru unirea forțelor în vederea îndepărtării pericolului de război, pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune, retragerii și distrugerii celor existente, pentru o Europă unită, a păcii și colaborării egale în drepturi între toate națiunile, pentru o Europă fără nici un fel de arme nucleare.

Planara adresează tuturor oamenilor muncii și țăranilor din România o vibrantă chemare pentru a pune stăvilă cursei periculoase a înarmărilor, sporirii armelor perfecționate de distrugere în masa care prezintă cel mai mare pericol pentru civilizația umană, pentru însăși existența omenirii, a planetei noastre !

Să desfășurăm luptă mîșcătoare pentru a impune guvernelor, conducătorilor politici, trecerea la măsuri concrete de dezarmare și în primul rînd de dezarmare nucleară pentru asigurarea păcii fundamentale și armonice, și pentru a pune la cale, în condițiile posibile, o soluție definitivă !

Să ne ridicăm, împreună, cu toată forța, împotriva aceluia care încearcă să țesele popoarele, să ascundă realitatea,

marile pericole pe care noile armamente le prezintă pentru viața tuturor națiunilor ! Pacea, securitatea popoarelor nu se pot asigura prin noi armamente, ci prin reducerea și distrugerea lor, prin realizarea unui echilibru la un nivel de înarmare cât mai scăzut !

SA DETERMINĂM CA URSALE MIJLOACE ȘI RESURSE IOSITE ASTĂZI PENTRU PRODUCEREA ARMELOR SĂ FIE FOLOSITE PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A POPOARELOR. SĂ FIE PUSE ÎN SLUJBA OMULUI, A VIETII, A PROGRESULUI ȘI LIBERTĂȚII POPOARELOR !

DE DEZARMARE ESTE LEGATĂ LICHIDAREA UNEIA DINTRE CELE MAI GRAVE ANOMALII ALE EPOCHI NOASTRE — DEZALINIURII URASII DINTRE ȚĂRILE DEZVOLTATE ȘI ȚĂRILE RAMASE ÎN URMA SARACIA ÎN CARE TRĂIEȘTE

CEA MAI MARE PARTE A PLANETEI — ÎNSTAURAREA UNEI NOI ORDINI ECONOMICE MONDIALE BAZATE PE EGALITATE ȘI ECHITATE ÎNTRE NAȚIUNI, ASIGURAREA PROGRESULUI MATERIAL ȘI SPIRITUAL AL TUTUROR POPOARELOR, AL ÎNTREGII UMANITĂȚI, CĂUTAREA UNEI LUMI MAI BUNE ȘI MAI DREPTE, LOCUL PROGRAMELOR DE ÎNARMARE SĂ-L IA PROGRAMELE DE DEZVOLTARE, PROSPERITATE ȘI PROGRES !

Planara comună adresează tuturor oamenilor muncii de la orase și sate, întregului nostru popor chemarea de a-și dovedi înaltul spirit de dăruire revoluționară, patriotice, atașamentul fierbinte față de cauza socialismului, față de interesele păcii și colaborării internaționale, prin muncă unită sub conducerea partidului, în frunte cu secretarul său general,

tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru obținerea de noi succese în toate ramurile de activitate, pentru înfringerea greutăților și depășirea neajunsurilor și lipsurilor, pentru realizarea neabătută în viața a actualului cincinal — nouă și importantă treaptă în drumul mereu ascendent al patriei noastre spre bunăstare și fericire, spre zorile luminoase ale comunismului.

PRIN MUNCA ENTUZIASĂ, PĂTRUNSĂ DE ÎNALTĂ RESPONSABILITATE PATRIOTICĂ A FIECĂRUIA DINTRE NOI, SĂ FACEM SĂ CREASCĂ TOT MAI MULT AVUȚIA SOCIALISTĂ A POPORULUI, FORȚA ECONOMICĂ A PĂTRII, SĂ SE ÎNTĂREASCĂ LIBERTATEA, ÎNDEPENDENȚA ȘI SUVERANITATEA EI, SĂ SPOROASCĂ ȘI MAI MULT CONȚRIEBILA ROMÂNIEI SOCIALISTE LA CAUZA PĂCII ȘI COLABORĂRII INTERNAȚIONALE, PREȘTIJUL SAU ÎN RINDUL TUTUROR NAȚIUNILOR LUMII !

URGENTE ÎN AGRICULTURĂ

FORȚELE SATULUI CONCENTRATE LA PRĂȘIT!

Ploile din ultimele zile au fost binevenite după perioada de secetă, înlesnind desfășurarea în bune condiții a lucrărilor de întreținere a culturilor. În județul Buzău a fost prășită a doua oră mecanică și manuală — 40 la sută și respectiv 25 la sută — suprafața cultivată cu porumb boabe. Rezultatele bune se înregistrează și la sfecla de zahăr, în ciuda neajunsurilor create de repetarea înăsămînțirilor pe suprafețele calamitate de brumele tirzii, precum și la floarea-soarelui, cultură la care s-a încheiat și prășia la doua mecanică. Cu rezultate bune se înscriu unitățile agricole din Smeeni, Padina, Glodeanu Sărat, Scurtești, Puiștii.

„In Consiliul unic agroindustrial Sîlpu, ne spune Vasile Filimon, președintele C.U.A.S.C., nu există altceva mai presant ca întreținerea culturilor. Dacă acum, după ploile căzute, nu acționăm zi-lumina periclităm o bună parte din producție. Iată de ce s-au luat măsuri ca în unitățile noastre să fie antrenat toți oamenii, menționând activitatea bună pe care o desfășoară uteciștii. Indiferent că lucrează în grădina de legume sau la prășitul porumbului, la Costești, Gherăseni, sau Mereni, la fermele I.L.F., ei fac treabă bună pe toată durata zilei!”

Asadar, un front larg de acțiune susținut prin fapte de muncă în toate sectoarele de cooperatori și mecanizatori, de tineri. Inginerul Șef al C.A.P. Costești, Ion Samoilă, ne informa că a

doua prășia manuală la sfecla de zahăr a fost încheiată, iar la floarea-soarelui a început de trei zile, amănând-o până la săptămâna următoare faptului că, în general, cultura se păstrează curată. Se intensifică acum ritmul de muncă și la prășia la a doua la porumb. În așa fel încât în câteva zile pe toate cele 672 ha să se treacă cu sapa. „De un real folos ne-au fost, preciza inginerul șef, calitatea lucrărilor pregătitoare și la semănare. Pământul lucrat bine permite acum, la prășia, atingerea unui ritm înalt, constant.”

Zile de vîrf se înregistrează și la cooperativa agricolă din Gherăseni. Peste 300 de oameni, tineri și vîrstnici, sînt prezenți la prășitul porumbului și fasolei. Toate formările de lucru acționează compact, în punctele stabilite de cu serra. Echipele conduse de Dumitru Tobocea, Vasile Anghelache, Nela Cucu, Georgeșita Dumitru, Stela Manea, sînt numai cîteva din cele aflate în frunte. După cum ne spune inginerul Valeriu Călin, președintele unității, la sfîrșitul săptămînii trecute s-a încheiat prășia la floarea-soarelui, iar la porumb, din suprafața totală de 680 de ha au fost prășite deja aproape 620.

Ritmuri înalte de muncă am consemnat și în cooperativile agricole din Sîlpu, Merel și Izvorul Dulce. Peste tot se acționează energic pentru finalizarea prășiei manuale la porumb.

DUMITRU ION DINCA



LUCRĂRI DE CALITATE LA TEMELIA RECOLTELOR MARI

La cooperativa agricolă Sutu, județul Cluj, cooperatorii și mecanizatorii depun în aceste zile eforturi sporite pentru încadrarea tuturor lucrărilor de sezon în perioadele optime. I-am găsit angajați cu toate forțele la întreținerea culturilor, recoltarea furajelor, irigații și efectuarea altor lucrări agricole. Programul zilnic de activitate cuprinde sârșinii, rîspunderi și termene ferme de realizare pentru fiecare formă de muncă și cooperativ în parte. În timp alături de mecanizatori și cooperatori lucrează și specialiștii care asigură îndrumarea și controlul competent al realizării acțiunilor inițiate. Eșutul acestora este interesat și de contribuția naveștilor.

— Care este stadiul efectuării lucrărilor de întreținere? — Începînd cu pregătirea terenului și semănatul — ne spune Ioan Samoilă, inginerul șef al unității — s-au efectuat numai lucrări de calitate, administrîndu-se cantități suplimentare de îngrășăminte naturale și chimice față de anul precedent. Ca urmare toate culturile însămînțate s-au dezvoltat

provenită de la numele localității. Și cum să nu fii mîndru cînd vezi că beneficiarii preferau piesele cu inițiala „D” (Dragalina). Era vorba aici de respectarea cu strictețe a calității. În ultimul timp secția pompei de injecție este preocupată de reducerea consumului de motorină. Deocamdată s-a reușit reducerea doar cu 0,5 grame pe CP, în condițiile în care puterea dezvoltată de motor rămîne aceeași. „Meșterul” însă este convins că se poate face mai mult. Este convins că Vișan Constantin, Costel Stan, Ga-

— Bătălia întreținerii culturilor se desfășoară cu intensitate și pe suprafețele cu fasole, soia și legume. În grădina de legume, pe lângă întreținerea culturilor, comitent se execută și lucrările de irigații. Prin amenajări locale proprii utilizează apa dintr-un pîrлу învecinat, folosind îndeosebi irigații prin brazde a legumelor. De curînd am declanșat recoltarea și însiloizarea trifolienelor de pe 400 ha. Acționăm cu un utilaj E 283 și două C.S.U., realizînd în medie 25—30 de hectare zilnic. În această perioadă sîntem angajați cu toate forțele și la pregătirea, respectiv verificarea, utilajelor ce urmează să fie antrenate la secerișul cerealelor păioase și efectuînd lucrări de reparații a spațiilor de depozitare a recoltei.

IOAN GAVRA

Tineri care vindecă „inimile” tractoarelor

La secția pompei de injecție a S.M.A. Dragalina lucrează 11 tineri. Și „meșterul” lor, cum este numit Tudor Stancliu. În fiecare an le revine diploma de secție frunțasă pe unitate. Este o mîndrie a lor. Trebuie, asadar, să se mențină în frunte. Aceasta cu altul mai mult cu cît de priceperea lor depinde buna funcționare a tractoarelor din întreg județul Călărași, prelungirea duratei lor de funcționare și consumul de carburant. „Doar noi sîntem aceia care reparăm inima motorului fiecărui tractor”. Așa nu-

mesic ei pompele de injecție pe care le recondiționează, din 1977, de cînd a fost înființată secția. Secretara comitetului U.T.C. din unitate, Valeria Ioniță, îi amintește maestrului povestea cu „D”-urile... — A da, de cînd eram la Ialomița — ne spune maestrul Tudor Stancliu (adică, atunci cînd S.M.A. Dragalina aparținea județului Ialomița) — concuram cu o secție similară cu a noastră. Cea de la Tîndăreii. Amîndouă recondiționau pompe de injecție. Dar fiecare piesă era notată cu inițiala

brieta Călin, Viorica Mișu, Ion Cristea și ceilalți tineri din secție au fost „învățați” să nu se mulțumească cu puțin. Dovadă și faptul că, în fiecare an, planul secției înregistrează depășiri importante. În 1982 s-au realizat 5 milioane de lei față de 3,5 milioane, cîr era planificat. Anul acesta munca se desfășoară în același ritm. Dar, de-acum înainte, se poate vorbi numai de o întrecere a secției cu ea însăși. Și muncesc. Vorba lui Constantin Vișan: „nu știu ce să vă tot spun! Eu muncesc... și gata”. Acest

tînăr este cunoscut drept omul care se pricepe la toate, acolo, în secție. Iar ceilalți nu vor să fie mai puțin. Cu asemenea oameni lîngă tine poți să afirmi că „din moment ce totul depinde numai de voința noastră, lucrurile vor merge și de-aici înainte strună”. Sînt cuvintele „meșterului”. Cuvînte ce poartă în ele certitudinea că, pentru a putea cere unor oameni să fie mereu lîngă tine, trebuie mai întîi să fii tu lîngă ei, cu mintea, cu inima și cu priceperea ta.

VIORICA BLAJ

VIATA INTRE DOUA SEDINTE

Un maldăr de scrisori. Gînduri îndreptate către cei de-acasă, căci acasă nu iesimă numai locul unde te-ai născut ci și acela unde te-ai format ca om, acolo unde ai început să descoperi odată cu meseria și drumurile vieții. Maistrul Instructor Luca Ion, de la atelierul de croitorie, nu-și pierde bucuria (de ce ar face-o?) întreținerii unei bogate corespondențe cu fostii săi elevi. „Tensiunile care se crează în momentul integrării sociale și profesională sînt mai bine suportate de un proces de durată și mai ales în perioada de început tînărul trebuie ajutat să-și găsească drumul. O spunea dînsul dar a sînt tîri și așa minuscule sînt tîrii soarelui pe 18 dia cîntarea Voluntari. Secțiunile școlare sînt la oare 5 forme (gîmbria, hoș și școală profesională, începînd de o bază didactico-materială corespunzătoare de educații cu o bună venie profesională și metodico-pedagogică, în condițiile existînd de la cele 15 de clase profesionale tăcîndu-se necesităților timpurii, cîntarea, cîntarea, programele tehnice, operatori-vificarea cofetari-bucătări) sînt în general secțiuni organizate U.T.C. realizarea unei temerice pregătiri în meserie. Pentru ce este foarte important cu odată plecat din școală, absolventul să treacă prima treabă a integrării prin cuplarea meseriei. „Aveți dreptate, scrie Gheorghe Pașcu, încadrat la o mare cooperativă meșteugărească din Brăila, că meseria trebuie învățată temeinic încă din primele zile de școală. Aici, la început, mi-a fost mai greu, dar nu tînuți în nici un caz”. Răspunsul a fost prompt: cum să renunți, ai în jurul tău colegi, ai o organizată U.T.C., încearcă să dovedești cît de priceput ești în meseria ta. Corespondența încredințată, în cel puțin un exemplu de integrare a tînărului în viața colectivului din care face parte, pentru ca apoi să aducă și primele vestiri despre succese. Un alt tînăr, Gheorghe Susnea, croitor la cooperativa

„Infrățirea” din Meșdida, simte nevoia unei deschise multumiri și recunoștințe: „Tin foarte mult să vă mulțumesc pentru tot ce mi-ați făcut pentru mine în anul de școală. Vreau să spun tînelor mei din clasele mai să aplic ce în practică tot ceea ce le-aș spuneați. În ceea ce mă privește, puștii și mîndru de mine”. Mulți dintre cei ce-au terminat școala se întorc aici. Stau de vorbă cu dascălii lor. Ioan Noată este acum om al muncii la Fabrica de confecții din București. I se încadrîndea operații care-l sînt odată mult capacitățile și deprinderile însușite în atelierul școlii. Lucrînd în acord individual și mulțumit de eul creat. E surprins de orga-

impuse în vitloarele locuri de muncă ale elevilor și acțiunile de învățare și, acționîndu-se cu convingere, se favorizează un interes de cuprindere și auto-deziderii, printr-o bună organizare a activității secțiilor productive, prin aplicarea unor studii de organizare a muncii și producției. Contactul cu lumea adîltă trebuie pregătît multă grijă, întrebările ridicate de gîndul la viitoare integrare în colectivitățile muncitorești trebuie să li se găsească tîmpul, din timp, rîspunsuri menite să-i lămurască și să le bîrbuie stîrle suficiente creșcă. Dacă tînărului Aurel Pavel — de la Centrul de exploatare a lemnelui, secția Tei, București — i se încadrîndea la numai 2 ani de la absolvirea școlii profesionale tîneri pentru instruire practică, și sînt muncitori calificați pentru îndrumare și acomodare în întreprinderi. „Credem atunci că maestrul Justinian Urleanu, în a cărui clasă a fost, are toate motivele să fie mîndru. Pentru economisirea de materiale, pentru preocuparea față de nou, pentru soluții eficiente și inventivitate tehnice echipa lui Aurel Pavel e frunțasă. Lucrînd într-un sector unde superficialitatea ar însemna pierdere uriasă, tînărul muncitor, deșin din școală și în viața diferită, face față cu succes sistemului de lucru în echipă, unde-i obligat să cunoască mai multe operații, la diferite produse. Ne propusem să vorbim despre oameni și activitatea de aici, de la Centrul școlar nr. 10 Voluntari. Și am vorbit mai mult despre cei care au plecat, despre cei care au rămas în școală. Dar cum despre eficiența tuturor acțiunilor întreprinse în școală vorbesc rezultatele iar aceste rezultate sînt oameni bine pregătîți, stimată la lucrurile lor de muncă și nu rămîne decît să spunem în final că scrisorile, semnul de neuitare trimis de fostii elevi dascălii lor, este cel mai sigur însemn că aștept se munceste. Cu pasune și temeinic.”

MARIN IANCU

„Mulțumesc, meștere”

zată U.T.C. a cunoscutul întreprinderei bucoarene. „Dîngă de meserie inoculată în școală, ne spune tînărul absolvent, imi înlesnește performanțe ce-mi dau mari satisfacții”. Ne convîngem că bucuria neobosită căutării și perfecționării a fost transmisă multor elevi din clasele profesionale și din altele scrisori: L. Neșu, de doi ani la Cooperativa „Muncitorii” din Buzău, scrie despre faptul că se străduiește să învețe cît se poate de mult, fiecare trebuind să trăiască din munca lui”, iar Costel Ioniță, de puțin timp la „Zorile” din Filieștii, secția croitoriei comandă, îi informează fostul dascăl că a urmat un curs de specializare, iar acum execută lucrări din ce în ce mai dificile. Dialogul continuă la fel de fructuos și de instructiv. Se cunosc cîteva din exigențele

DRAGA DE EA, VARA

Vara vine cu un dram de nehotărîre (mergem la mare, sau la munte?, studium sau ne ducem la strand?) nehotărîre transferată desigur și-n opțiunile gîsănite de telespectatorului. Ca să nu mai vorbim despre cele ale croitorului, veșnic hărțuit între programul I și programul II, iar unora lucrînd (ineficient) la două războaie deodată. Asadar, scriem despre „Universul femeilor” (emisiune de Rodica Rădu, Emilia Diaconu) cu un reportaj bine făcut la întreprinderea „România muncitorească” din Cluj-Napoca, reportaj care alcătuiește un titlu cam inhibant o substanță bine structurată, sau despre aventurile vitejești subacvatiche ale ambfibiului Patrick Duffy? (Să recunoștem că scenaristul „Omului din Atlantis” nu s-a prea omorît cu fîrea, sau mai precis cu năvala imaginației).

Wilhelm Berger: Tînărul violentist Cristian Irim, în cadrul Festivalului „Cîntarea României”, cu o siguranță interpretativă, o flăcărie artistică și-o lîmpiditate de mare, de încontestabil artist.

Cronica TV

— Nu este desigur cu înțeles, cu multe fîri, să dîm credințelor de culoare și mireasmă, le-am văzut într-un reportaj excelent, un reportaj de duminică dimineață, plăcut, reconfortant, tonic, despre oamenii de la Codlea. — Si cu aceeași satisfacție constantă a dezbaterilor artistice substantive, adărate revelatii pentru publicul însetat să afle, să audă, să gîndesc: Invitatul lui Iosif Sava de la Serata muzicală de duminică, compozitorul Aurel Stroe, într-o veritabilă lecție de muzică, disecînd subtil simfoniele lui Mahler. — Draga de ea, vara răspîndu-și ploile calde, rășîrînd și re de iarbă prin cîiete de dictando ale adolescenților, gonînd pîrîmle, doimile, anacruzele și diejii în tufe de soc și de măces, amîndu-ne că este, triumfătoare, îmbrăcînd în fiecare clipă. Draga de ea, vara.

DANA LAURENȚIU

TV

MARTI, 31 MAI PROGRAMUL I 11.00 Almanahul familiei, 11.30 Muzică populară instrumentala din Argeș, 11.45 Romanfolclon: „Marile speranțe”

episodul 7, 12.15 Dialogul fan-telor: „Ambila de a fi în frun-ter”, 12.35 Desene animate, 13.00 Închiriere programul 16.00 Telex, 16.05 Clubul tînerului, 17.00 Sărbârle Școlii tînerului, 16.40 Amicitza tudentesc, 17.20 Tragera de amuzament ADAS, 17.30 Coordonate tunisiene, 17.50 1001 de ser, 18.00 Închirierea programului, 20.00 Telex, 20.12 Actualitatea economică, 20.30 Vi-deoteca internațională, 21.00 Forum politic-ideologic, 21.15 La zi

în 600 de secunde, 21.25 Teatrul TV: „Orele tirzii ale mamei” de Mircea Ionescu. Premieră pe tară, 22.25 Telex.

PROGRAMUL II 20.00 Telex, 20.15 Buletinul rutier al Capitalei, 20.30 Salonul TV al artei plastice, 21.15 Serată de muzică românească, 21.45 Reportaj '83, 22.00 Discorama, 22.25 Telex.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

LITORAL '83

TARIFE CONVENABILE ÎN ACEASTĂ PERIOADĂ



Toate oficiile județene de turism din țară și filialele I.T.H.R. București au pus în vinzare locuri pe litoral pentru prima parte a sezonului la tariful de 71 lei/zi de persoană, în perioada 1—31 mai și 79 lei pentru 1—15 iunie a.c. În tariful sînt incluse cazarea și masa în hoteluri de categoria I. Se pot procura bilete și pentru perioade mai scurte decît seriile complete de 12 zile, iar la transportul pe C.F.R. se beneficiază de o reducere de 25%. Celor care vor veni pe litoral în această perioadă le stau la dispoziție numeroase mijloace de agrement: parcuri de distracție, terenuri de sport, discotece, piscine, ambarcațiuni nautice, spectacole artistice, întîlniri sportive etc. De asemenea, se organizează excursii în Delta Dunării, Nordul Dobrogei, la Cetatea Histria, la Adamclisi, pădurea Babadag etc.

BUCURIA COPIILOR



În perioada 1—30 iunie se desfășoară luna cadourilor pentru copii, un minunat prilej de a oferi copiilor daruri atrăgătoare pe care vă recomandăm să le alegeți din magazinele cooperativelor de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor, care sînt bine aprovizionate cu articole pentru cei mici: — confecții, tricotațe, încălțăminte; — jucării, păpuși, jocuri distractive; — noutăți editoriale din literatura pentru copii; — articole de sport, turism, aparate foto.

Întreveneri ale tovarășului Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului

HELSENKI 30 (Agerpres) — În cursul dimineții de luni, tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului, a avut o întreveneri cu tovarășul Jouko Kajanoja, președintele Partidului Comunist Finlandez.

Ședințele unor comisii ale C.A.E.R.

PRAGA 30 (Agerpres) — La Karlovj Vary a avut loc ședința a 45-a a Comisiei permanente CAER pentru colaborare în domeniul geologiei. Au participat delegații din țările membre ale CAER și din R.S.F. Iugoslavia.

R. F. G. — Săptămână de acțiune împotriva șomajului

BONN 30 (Agerpres) — În R.F. Germania a fost inaugurată, luni, săptămâna de acțiune împotriva șomajului în cadrul căreia numeroși șomeri organizați în comitete de inițiativă, vor participa la ample manifestații de protest, transmise agenției DPA. Săptămâna de acțiune este sprijinită, între altele, de organizațiile locale din Köln și Braunschweig ale Uniunii sindicater vest-germane.

DEFESIVE TARE STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Lucrările celei de-a V-a Conferințe interparlamentare pe problemele securității și cooperării în Europa

BUDAPEȘTA 30 (Agerpres) — În capitala Ungariei, s-au deschis luni lucrările celei de-a V-a Conferințe interparlamentare pe problemele securității și cooperării în Europa. Participă delegații ale grupurilor naționale membre ale Uniunii interparlamentare din țările europene.



R.P. UNGARA — Construcții moderne în orașul Debrecen care a cunoscut, în ultimii ani, o remarcabilă dezvoltare edificată

Succes al forțelor de stnga în alegerile legislative din San Marino

SAN MARINO 30 (Agerpres) — În alegerile legislative deosebite, deschise în Republica San Marino, caștigă forțele de stnga a cinstit majoritatea voturilor exprimate și mandatarul în noua Consiliu Mare și General Parlamentar, indică rezultatele oficiale definitive ale scrutinului, citate de asociatul Associated Press și France Press.

Convorbiri P.C.R. — P.C. din Austria

VIENA 30 (Agerpres) — Luni, delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Iosif Banc, membru al Comitetului Executiv al Uniunii interparlamentare, s-a întâlnit cu P.C. al P.C.R. care se află în Viena la invitația C.C. al P.C. din Austria.

O declarație a guvernului sovietic

MOSCOVA (Agerpres) — După cum transmite agenția TASS, guvernul sovietic a dat publicității o declarație în care afirmă că este în măsură să garanteze securitatea și pacea în regiunile limitate de Uniunea Sovietică.

PE SCURT

UN MONUMENT INCHINAT MIȘCĂRII DE REZISTENȚĂ EUROPENE — A fost inaugurat la Como, în prezența președintelui Republicii Italiene, Sandro Pertini, Monumentul, operă a sculptorului Gianni Colombo.

Noi acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

MADRID 30 (Agerpres) — Aproximativ 50.000 de militanți pentru pace s-au deplasat la Madrid pentru a participa la o mare demonstrație organizată la Zaragoză, în nordul Spaniei.

„Copiii — primele victime ale recesiunii“

Primele victime ale recesiunii mondiale și ale redușării ajutorului internațional sînt copiii din lumea a treia. Copiii reprezintă jumătate din populația mondială, adică aproximativ 2 miliarde de oameni.

REORGANIZAREA GUVERNULUI MOZAMBICAN

LA Maputo s-a anunțat o reorganizare majoră a guvernului. Au fost numiți trei noi miniștri, s-au creat un nou minister și s-au unsprezece secretari de stat.

DEZBATEREA NOASTRĂ PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

In perspectiva Sesiunii U.N.C.T.A.D. — VI IV — Criza sistemului financiar și de credit internațional

Conform ultimelor aprecieri oficiale datoria externă totală a țării în curs de dezvoltare s-a ridicat la sfîrșitul anului 1982 la uriașă sumă de 630 miliarde dolari. Intruni unele tipuri de împrumuturi nu sînt incluse în aceste cifre.

DEZBATEREA NOASTRĂ PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

In perspectiva Sesiunii U.N.C.T.A.D. — VI IV — Criza sistemului financiar și de credit internațional

Conform ultimelor aprecieri oficiale datoria externă totală a țării în curs de dezvoltare s-a ridicat la sfîrșitul anului 1982 la uriașă sumă de 630 miliarde dolari. Intruni unele tipuri de împrumuturi nu sînt incluse în aceste cifre.

Aciditate și majoritate artificial prin creșterea elementului dobînzii și reducerea veniturilor de dezvoltare. Principalele cauze ale formării și majorării la nivelurile actuale a datoriei externe a țării în curs de dezvoltare sînt următoarele: finanțarea defavorabilă a balanșelor de plăți pe care au suportat-o țările în curs de dezvoltare.

Aciditate și majoritate artificial prin creșterea elementului dobînzii și reducerea veniturilor de dezvoltare. Principalele cauze ale formării și majorării la nivelurile actuale a datoriei externe a țării în curs de dezvoltare sînt următoarele: finanțarea defavorabilă a balanșelor de plăți pe care au suportat-o țările în curs de dezvoltare.